OPIS TECHNICZNY

do  projektu budowlanego – wykonawczego przebudowy drogi gminnej Nr 270710W
 w m. Piwonin na dł. 754 m 

I. Podstawa opracowania

- zlecenie Wójta Gminy Sobienie Jeziory
- mapa sytuacyjno – wysokościowa w skali 1:500

- bezpośredni pomiar sytuacyjno – wysokościowy w terenie

- warunki techniczne jakim powinny posiadać drogi i ich usytuowanie Dz.U. Nr 43 z 1999 r. 
   z późn. zmianami

- uzgodnienia wstępne co do zakresu robót i technologii ich wykonania z Wójtem Gminy
II. Stan istniejący

Omawiana droga rozpoczyna się na krawędzi nawierzchni bitumicznej drogi wojewódzkiej Nr 739 w m. Piwonin. Z uwagi na ograniczoną szerokość pasa drogowego oraz brak możliwości pozyskania gruntu pod jego poszerzenie należy je realizować w granicach dotychczas istniejących. Do km 0+500 obecna nawierzchnia bitumiczna posiada szerokość od 4,3 ÷ 4,8 m. Od km 0+500 ÷ 0+654 nawierzchnia tej drogi to droga gruntowa wzmocniona kruszywem łamanym o szer. 3,6 ÷ 3,8 m. Taka nawierzchnia bitumiczna wymaga wyrównania w przekroju podłużnym i poprzecznym jak i wyżej wymieniony odcinek na długości 127 mb wymaga wzmocnienia podbudowy kruszywem łamanym co pokazano  w przekroju normalnym nr 2.

Szerokość na tym odcinku ograniczono do jednego pasa ruchu i wzmocnienia poboczy również kruszywem łamanym. Następny odcinek oznakowany umownie nr 1 łączy się z odc. I w km 0+275. Zlokalizowany jest na działce nr ew. 583/2  o szer. 5,0 m i dł. 140 mb. Przewidziano tam wzmocnienie istniejącej podbudowy i nawierzchni bitumicznej dla jednego pasa ruchu z uwagi na ograniczoną szerokość pasa drogowego.

Odwodnienie tych dróg odbywać się będzie na dotychczasowych zasadach, a więc bezpośrednio w przyległy teren z uwagi na ukształtowanie terenu. Wprowadzono też uzupełnienie oznakowania pionowego wprowadzając znaki B-43 i B-44, a więc drogi ze strefą ograniczonej prędkości. Dojazd do m. Piwonin odbywa się drogą wojewódzką, gdzie ustawione są znaki D-42 i D-43. Znaki przewidziane do ustawienia powinny być odblaskowe drugiej generacji. Dla potrzeb realizacji inwestycji robót założono Rp roboczy o H – 98,45 na słupie energetycznym str. L co pokazano w planie zagospodarowania.

 Materiały przewidziane do planowanych robót posiadają niezbędne atesty i certyfikaty 
i są powszechnie stosowane w budownictwie drogowym. Wykonawca robót przed przystąpieniem do prac zobowiązany jest do ustalenia lokalizacji urządzeń podziemnej infrastruktury, aby nie dokonać ich uszkodzenia. Planowany zakres robót nie wprowadza nowych zmian w środowisku przyrodniczym, a wykonanie nowej nawierzchni polepszy jego stan ograniczając do atmosfery emisję hałasu i kurzu. 
