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 BIOZ
I. Zakres robót i kolejność ich wykonania

Zakres robót przewidziany do wykonania to przebudowa odcinka drogi o nawierzchni gruntowej dł. 205 mb pomiędzy drogą o nawierzchni asfaltobetonowej z obu stron odcinka drogi gruntowej. Szerokość istniejącej nawierzchni od strony drogi wojewódzkiej Nr 739 wynosi 4,0 m i ściekiem prefabrykowanym 0,6 m. Od strony ul. Garwolińskiej ( droga powiatowa) szerokość jezdni z asfaltobetonu wynosi 5,0 m przy lewostronnej zabudowie jednorodzinnej. Szerokość uregulowanego stanu  prawnego pasa drogowego jest zmienna i wynosi 6 ÷ 10 m.

Zakres robót obejmuje wykonanie nawierzchni z asfaltobetonu o szerokości jezdni 4 ÷ 4,5 m, co uwarunkowane jest szerokością pasa drogowego , którego ze względów formalnych nie można poszerzyć.

Roboty należy rozpocząć po wyznaczeniu ich w terenie przez uprawnionego geodetę, zlokalizowaniu urządzeń infrastruktury podziemnej, takiej jak kanalizacja sanitarna, linia telefoniczna i wodociąg, chroniąc te urządzenia przed uszkodzeniem. Prace należy rozpocząć od wprowadzenia oznakowania robót w/g projektu czasowej organizacji robót  i zabezpieczenia strefy robót.

Używając sprzętu zmechanizowanego do robót ziemnych  należy zachować szczególną ostrożność w obrębie zlokalizowanych urządzeń podziemnych. Sprzęt mechaniczny powinien być sprawny technicznie, a osoby obsługujące muszą mieć stosowne uprawnienia do jego obsługi. Pracownicy zatrudnieni na budowie muszą mieć ważne badania lekarskie o dopuszczeniu ich do robót budowlanych. Każdorazowo  kierownik robót powinien udzielić podległym pracownikom szkolenia stanowiskowego.

Robotnicy pracujący pod ruchem muszą  używać odzieży ochronnej w kolorze pomarańczowym, a do ochrony głowy używać kasków ochronnych. Z uwagi na krótki czas prowadzonych robót ( mały zakres robót ) nie przewiduje się organizowania zaplecza budowy, a pracownicy będą dowożeni codziennie z bazy firmy wykonawcy do miejsca pracy. Po wykonaniu robót ziemnych należy przystąpić do wykonania podbudowy
z kruszywa po ułożeniu oporników betonowych i ścieku z elementów betonowych,
a następnie dokonać ułożenia nawierzchni z betonu asfaltowego i ustawić oznakowanie pionowe.
